



北京护理学会耳鼻喉专业委员会举办2022年度护理疑难病例讨论会

发布时间：2022年11月15日 审核：李春燕

2022年11月11日下午，北京护理学会耳鼻喉专业委员会举办2022年度北京市耳鼻喉科护理疑难病例讨论会，会议采取线上形式，来自北京市各级医院耳鼻喉科专业的百余名护士，抱着对学术交流的渴求，积极参与到本次会议当中。

会议伊始，北京护理学会耳鼻喉专业委员会主任委员田梓香主任致辞，她表示尽管目前各单位工作繁忙，但各专委会成员单位都能克服困难，投入到此次疑难病例讨论会的工作中，既是对我委工作的大力支持，也是广大护理同仁期盼专业交流的体现。耳鼻喉专委会在全体成员的共同努力下，共克时艰，积极开展着各项工作，护理疑难病例讨论会是我们专委会的优质活动，护理病例汇报也是专科护士培养中非常重要的环节，病例汇报能提高护士的专业素质，通过疑难病例的讨论交流，也能更好地促进我们专业的发展。



此次疑难病例讨论活动得到了各委员单位的大力支持，经过前期遴选，来自北京同仁医院、北京协和医院、北京友谊医院等8家单位的10项病例入选。讨论会由北京同仁医院李秀雅护士长主持，北京协和医院分享了1例耳鼻喉专业领域较为罕见的SAPHO综合征的病例，介绍了疾病护理要点，特别对患者的皮肤护理、疼痛的控制等问题进行了详细阐述；北京友谊医院的护士代表汇报了1例甲状腺NUT瘤患者护理体会，此类分型癌在甲状腺肿瘤中极为少见，护士从病程发展及专科难点等方面进行了分享；北京同仁医院带来了1例耳鼻喉领域急危重症患者救治的案例，介绍了1例扁桃体术后伴肺动脉栓塞并出现颈部活动性出血抢救的病例，阐述了患者术后发生肺栓塞、活动性出血等危重情况团队的处置过程，以及其中的风险和难点；北京大学人民医院的护士代表分享了1例上颌窦癌术后发热的患者病例，总结了发热的类型和鉴别措施，以及在护理过程中的经验。

此外，来自北京朝阳医院、天坛医院、解放军总医院第六医学中心、首都儿科研究所附属儿童医院的护士代表也分别就舌癌合并淋巴结肿大、颅底恶性肿瘤合并感染等具有护理挑战的疑难病例进行了汇报，从各自医院的个性化护理方案出发，同与会者分享了这些病例护理中的风险和安全管理措施，并总结了各自病例中难点以及应对方式等。



病例汇报后，与会的护理同仁就病例中的疑难问题进行了提问，汇报者针对这些问题阐述了自己的护理实践经验。协和医院分享了医院的特色疼痛管理和多科协作的相关经验，同仁医院就肺栓塞使用抗凝剂和大出血之间的护理矛盾点提出了自己的见解和护理方法，友谊医院对罕见病患者术后的心理护理措施等问题同与会的护理同仁进行了积极热烈的探讨。

最后，北京护理学会耳鼻喉专业委员会主任委员田梓香主任对此次讨论会进行了总结。她表示各单位精心选择病例，涵盖了耳鼻喉护理各个亚专科，通过交流分享经验，实现互相学习、共促发展。病例汇报带给护士很好的展示机会，病例分析锻炼了护士的临床思维。通过病例讨论，可以看到耳鼻喉科护理工作中存在的挑战和争议问题，对这些问题进行研究和探讨，也是临床经验积累的过程。专科知识也将不断提升，专业厚度不断增加，也必将为我们的未来工作提供更好的发展条件。

友情链接

国家卫生健康委

北京市卫生健康委

北京市科协

中华护理学会

北京医学会

世界卫生组织

联系方式

地址：北京市东城区东单三条甲七号

电话：010-65256418、65258119

邮箱：bjhlxh@163.com

